
  בוחן לדוגמא

  דקות 100: משך הבוחן.                   ת השאלותיש לבחור שלוש שאלות מתוך ארבע
  1שאלה 

  :הבאים הלא מסוימים חשב את האינטגרלים

∫. א xdxx 5cossin.  

∫. ב +
−

dx
x

x

2cos1
2sin31

  

  
  2שאלה 

) עקוםחשב את אורך ה. א )2
3

21
3

2
xy 30בתחום  =+ ≤≤ x.  

∫רשום באמצעות נוסחת נסיגה פתרון ל . ב xdxxn sin.  

  
  3שאלה 

dxחשב את האינטגרל הלא אמיתי . א
x

x
∫
∞

+0
21

arctan
.  

∫התבדרות של /קבעו התכנסות. ב
∞

1

arctan
dx

x

x
.  

  4שאלה 

∫בדוק התכנסות של . א
∞

+1
2 1

sin
dx

x

xx
.  

)נתונה הפונקציה . ב ) xxxf ln= .י גרף הפונקציה "השטח המוגבל ע( )xf , 3הישר=x   

  .חשב את נפח גוף הסיבוב המתקבל. xמסתובב סביב ציר ה  xוציר ה     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  1פתרון 

)נשתמש בזהויות . א ) ( )( )βαβαβα −++= sinsin
2

1
cossin  

( )( ) ( )( ) cxxdxxxdxxxxdxx ++−=−=−+= ∫∫∫ 4cos
4
1

6cos
12
1

4sin6sin
2
1

4sin6sin
2
1

5cossin

tgxtנציב . ב ואז  =
2

2

22 1

1
2cos,

1

2
2sin,

1 t

t
x

t

t
x

t

dt
dx

+
−

=
+

=
+

=  

( ) ( )( ) ctgx
tgx

ct
t

dt
t

t

dt
t

t

t

t
dt

t

tt

t

dt

tt

tt

t

dt

t

t

t

t
dx

x

x

++−=++−=







+

⋅−=

=








+
−

+
+

=
+

+−
=

+








++

+−
=

=
+









+
−

+







+

−=
+
−

∫

∫∫∫

∫∫

1ln
2

3

2
1ln

2

3

21

2
31

2

1

1

6

1

1

2

1

22

16

11

2
:

1

16

11

1
1:

1

6
1

2cos1

2sin31

22
2

22

2

2

2

222

2

22

2

2

  

  2פתרון 

)נשתמש בנוסחה לחישוב אורך עקום . א )( )∫ + dxxf 2'1.  

( )

( )
( ) ( )222

2

2

3
2

14'

12'

1
3

2

xxy

xxy

xy

+⋅=

+⋅=

+=

  

)נשאר לחשב  ) 21
3

2
21441

3

0

33

0

2
3

0

42 =







+=+=++ ∫∫

x
xdxxdxxx.  

=∫נסמן . ב xdxxI n
n sin  1נחשב תחילה אתI.  

xxxdxxxI sincossin1 +−== ∫  

=∫נחשב את  xdxxI n
n sin בעזרת אינטגרציה בחלקים ונקבל  

( ) ( )

( ) 2
1

211

1sincos

sin1sincoscoscossin

−
−

−−−

−−+−=

=−−+−=+−== ∫∫∫
n

nn

nnnnnn
n

Innxnxxx

xdxxnnxxnxxxdxxnxxxdxxI

  
  3פתרון 

xtנציב . א arctan=  מכיוון ש
2

arctanlim,00arctan
π

−==
−∞→

x
x

21ו   x

dx
dt

+
=  

: נקבל
821

arctan 22

0

22

00
2

π
ππ

=







==

+ ∫∫
∞ t

tdtdx
x

x
.  

xarctanנקבל ש  x<1לכל . ב
4
<

π
ולכן  

x

x

x

arctan
4

<
π

∫מכיוון ש . 
∞

1 4
dx

x

π
מתבדר נקבל  

∫ממבחן ההשוואה הראשון ש 
∞

1

arctan
dx

x

x

 

  .מתבדר 



  4פתרון 

  .נשתמש במבחן דיריכלה. א

xxfנסמן  sin)( = ;  
1

)(
2 +

=
x

x
xg    ונבדוק את התנאים של מבחן דיריכלה.  

)(2cos1מתקיים  xלכל 
0

≤≤≤≤−−−−====∫∫∫∫ xdttf
x

  

0
1

lim)(lim
2

=
+

=
∞→∞→ x

x
xg

xx
  

')(מונוטונית יורדת נחשב את הנגזרת  xg)(כדי להוכיח שפונקציה  xg  

( )22

2

1

1
)('

+

−
=

x

x
xg  

0)(' <<<<xg  1לכל>x , לכן)(xg 1יורדת החל מ>x  

  .התנאים של מבחן דיריכלה מתקיימים ולכן האינטגרל מתכנס

  


